
問1 あなたの学年

問2 あなたが利用しているSNSの種類を次から選んでください。

【利用しているSNS】（いくつでも） （小5:134人、中2:127人）

【最もよく利用しているSNS】 （小5:117人、中2:123人）

問3 SNSを正しく利用するための説明を、次の場所や人などから受けたり学んだりしたことがありますか。

（小5:134人、中2:127人）

小金井市青少年問題協議会「子どものSNSの利用等に関するアンケート」集計結果（子ども）
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問4 SNSの利用について不安や心配なことはありますか。（いくつでも） （小5:134人、中2:127人）

問5 SNSを利用する上で、どのようなことに気をつけなければいけないと思いますか。（自由記述）

（小5:134人、中2:127人）
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以降の設問は、問2で1つでもSNSを利用していると回答した人に伺います。SNSを利用していない人は調査終了です。

問6 SNSを利用するときの端末（アカウント）は誰のものを利用していますか。 （小5:117人、中2:123人）

問7 SNSにアクセスする頻度は平均でどのくらいですか。 （小5:117人、中2:123人）

問8 SNSの1日当たりの平均利用時間はどのくらいですか。 （小5:117人、中2:123人）
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問9 SNSで行っていることについて教えてください。 （小5:117人、中2:123人）

1 家族との通話やメッセージ・写真等のやりとり

2 友達との通話やメッセージ・写真等のやりとり

3 他の人が投稿した動画や記事を見る

4 自分で動画や記事を投稿する

5 お店からのお知らせを見たり、クーポンをもらったりする
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問10 会ったことがない人とSNSで次のようなやりとりをしたことがありますか。 （小5:117人、中2:123人）

1 メッセージの送受信

2 音声通話・ビデオ通話

3 顔や身体の写真・動画の送受信

4 ゲームでの対戦やチャット

5 SNSでやりとりをした後、直接会った
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問11 SNSを利用していて、次のようなことが起きたことがありますか。 （小5:117人、中2:123人）

1 友達との関係が悪くなった

2 身に覚えのない料金の請求や迷惑メールが届いた

3 悪口や根拠のない嘘などを書き込まれた

4 個人情報を拡散された

5 SNSに集中するあまり、勉強に集中できなかったり、睡眠不足になったりした

6 その他のトラブル・被害など

4.3%

12.2%

95.7%

87.8%

0% 25% 50% 75% 100%

小５

中２

ある ない

1.7%

8.9%

98.3%

91.1%

0% 25% 50% 75% 100%

小５

中２

ある ない

4.3%

3.3%

95.7%

96.7%

0% 25% 50% 75% 100%

小５

中２

ある ない

0.9%

0.0%

99.1%

100.0%

0% 25% 50% 75% 100%

小５

中２

ある ない

15.4%

45.5%

84.6%

54.5%

0% 25% 50% 75% 100%

小５

中２

ある ない

1.7%

0.8%

98.3%

99.2%

0% 25% 50% 75% 100%

小５

中２

ある ない

集計結果（子ども）　6 / 9 ページ



（問11で1つでも「ある」と回答した人に伺います。）

問12 そのことについてどこかに相談しましたか。 （小5:30人、中2:64人）

その時の相談先はどこでしたか。（いくつでも） （小5:8人、中2:16人）

問13 SNS上で怖いと思った出来事があれば教えてください。（自由記述） （小5:117人、中2:123人）

※ 回答にはニュース等で知った情報を含む。1人が複数挙げる場合あり。

・個人情報の流出、間違った情報の拡散（14人） ・勝手に自分のことを投稿される（4人）

・ウイルス感染につながるポップアップ等の表示（8人） ・詐欺などの犯罪被害（4人）

・誹謗中傷や嫌がらせの書き込み（4人） ・SNS依存（4人）

・知らない人からの連絡（3人） ・誤操作（3人）

・こちらの思いが正しく伝わらない（1人） ・SNS上で人格が変わる（1人）

・本当の情報か判断できない（AI画像など）（1人）

問14 SNSを利用するにあたって保護者とルールを決めていますか。 （小5:117人、中2:123人）

決めたルールを守れていますか。 （小5:96人、中2:91人）
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問15 SNSの利用について保護者とけんかになったことはありますか。 （小5:117人、中2:123人）

どのような理由でけんかになりましたか。（自由記述） （小5:14人、中2:21人）

・使用時間について（14人）

・使い方について（知らない人との連絡や使用するサービスなど）（6人）

・料金負担について（1人）

問16 SNSを利用するようになったことで、自分の生活や保護者との関係に変化があったことはありますか。

（小5:117人、中2:123人）

どのような変化がありましたか。（自由記述） （小5:6人、中2:12人）

・家族との時間が少なくなった（6人） ・保護者の態度や雰囲気が厳しくなった（3人）

・寝る時間が遅くなった（2人） ・ルールが厳しくなった（1人）

・保護者との関わりが増えた（3人） ・考えがポジティブになった（1人）

・場所が離れているときもコミュニケーションがとれるようになった（2人）

問17 SNSを利用するようになって、よかったことがあれば教えてください。（自由記述） （小5:117人、中2:123人）

※ 1人が複数挙げる場合あり。
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問18 SNS以外に、家族や友達と過ごしていて楽しいと感じるときはどんなときですか。（自由記述）

※ 1人が複数挙げる場合あり。 （小5:117人、中2:123人）
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